

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Sábado 5 de Diciembre de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.252

Son distintas las dictaduras

No se nos alcanza ese pesimismo extremo, que lleva a negar importancia al cambio político que acaba de operarse, al ser sustituido el Directorio por un Gobierno de carácter civil. Para nosotros el cambio es no solo trascendental, sino superlativamente enorme.

En primer término, hay que apuntar el hecho salvador y poco menos que milagroso, de que el Ejército haya sabido desprenderse de las responsabilidades del Poder, antes de que se produjera el desgaste, y con el desgaste el descrédito. ¿Cuánto no habría sido la fatal trascendencia del golpe del 13 de Septiembre, si ese desgaste y el deseo de superación de unos a otros, hubiera producido desazones y luchas y partidismos dentro de los cuarteles?

El término del Directorio, sin la presentación de este fenómeno, y la imposibilidad de que ya se produzca, lo consideramos razón más que suficiente, para marcar una enorme diferencia entre lo que comienza y lo que concluyó.

Por otra parte, el Directorio era el Ejército, y contra un Ejército que en pronunciamiento patriótico sale de sus cuarteles y ocupa la gobernación del país, transitoriamente y al solo efecto de salvar a la Patria; contra un Ejército que acertada o erróneamente así se pronuncia, no es que nada pueda hacerse, sino que nada es patriótico hacer. España encontrábase ante un género de dictadura, para la que todos los españoles amantes de su Patria, incluso los enemigos de la dictadura misma, tenían que desear los mayores éxitos, porque en los países no desarmados, el primer prestigio tiene que ser el prestigio de su Ejército y de su Marina. Luchar contra ellos, hubiera sido tanto como luchar por el desprestigio de la Patria; vencerlos, habría sido consagrar la debilidad de la Nación... por eso la actitud silenciosa y abstentiva de los disconformes; era la ecuanimidad y la única que cuadraba a un máximo patriotismo, dentro de la disconformidad.

¿Cómo decir—por consiguiente—que la dictadura presente sea lo mismo que la pasada? Error profundo. Distinta y muy distinta, porque cosa muy distinta lo es en su representación, y lo es hasta en su propia espiritualidad. Aquella fue promovida, por un golpe de Estado, en el que el Ejército negó obediencia al Gobierno, con el propósito de salvar al país; y ésta la promueve la constitucional elección libre del Monarca, depositando en el general Primo de Rivera la confianza regia y autorizándole para proponerle ministros, como en otras épocas la depositó en López Domínguez, en Azcárraga o en Martínez Campos, sin que el Ejército en ello tomara parte, ni le alcanzara la menor responsabilidad. Por eso, si el Gobierno de ahora actúa en dictadura, la dictadura lo será meramente civil, nunca cívico-militar como algunos periódicos han dicho, porque para serlo militar, le falta algo tan trascendente como la representación directa del Ejército, y sus errores o su fracaso, si al fracaso llegara, tendría un alcance, de consecuencias muy distintas a las consecuencias de los errores o del fracaso que al Directorio le hubiera correspondido...

Por eso, la actuación patriótica de los disconformes, tendrá que obedecer hoy a dictados muy distantes de los que les contuvo durante dos años y medio.

Y en el propio orden de la material gobernación, la presencia de los hombres que constituyen el nuevo ministerio, es interesantísima, porque buena parte de los titulares de cartera, tienen definido criterio, que si ahora no lo implantan, no sabemos para cuándo van a dejarlo.

Se habla, por ejemplo, del impuesto único. El señor Calvo Sotelo, copilador de los Estatutos Municipal y Provincial, es ministro de Hacienda, y por consiguiente el encargado de la reforma tributaria. Se discute actualmente, en Madrid, el arbitrio municipal sobre el producto neto de compañías anónimas. La ley de utilidades condena este arbitrio. El Estatuto lo establece. El impuesto único se da de bofetadas con la ley de utilidades y con el Estatuto ¿cómo solucionaremos tan complicado problema? He aquí una cuestión interesante y bastante delicada, que tiene que abordar el nuevo Gobierno.

Otro caso: El señor Calvo Sotelo, es defensor entusiasta y decidido, de la autonomía municipal. La existencia de los delegados gubernativos, la han calificado la mayor parte de los mismos actuales Municipios, como limitadora de esa autonomía. El presidente del Consejo de Ministros, es el creador y principal defensor de los delegados. Los delegados, son para la vida municipal, lo que el Somatén para el orden público. He aquí, por consiguiente, una segunda cuestión no menos delicada e interesante, que tiene también que abordar el nuevo Gobierno.

Tercer caso: Está en vísperas de caducidad el decreto de Inquilinato. Entre el que publicó González Besada y el último del Directorio, existe un abismo. El primero, significa la máxima garantía para los inquilinos. En el último, esa garantía ha disminuido enormemente. Hoy es ministro de Gracia y Justicia, el Fiscal del Tribunal Supremo autor de la circular más contenedora de las ambiciones de los propietarios, que se ha publicado en España. Nos encontramos, pues, con que o don Galo Ponte tendrá que rectificarse a él mismo, o tendrá que rectificar el decreto del Directorio, próximo a fenecer.

Cuarto caso: El Directorio incorporó al Ministerio de Fomento, el Instituto de Reformas Sociales. Aunós tiene en gran predicamento el criterio del general Marvá. El general Marvá, es viejo partidario de la autonomía del Instituto. Aunós, es hoy ministro del Trabajo. He aquí, otra nueva cuestión interesante que al nuevo Gobierno le corresponde resolver.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Y así, podríamos ocupar varias columnas, citando casos que marcarían muy serias diferencias entre lo que terminó y lo que comienza.

Informaciones y asuntos del Municipio

Cédulas personales

Concedida por el señor alcalde de una prórroga, que termina el próximo día 15, para la obtención sin recargo de las cédulas personales del presente año, la expresada autoridad desea hacer público su decidido propósito de no conceder ampliación alguna al expresado plazo.

La Instrucción de 27 de Mayo de 1884, impone a los señores habilitados y pagadores de corporaciones y de empresas, tanto oficiales como particulares, el deber de exigir la cédula personal a los empleados y dependientes de aquéllas, al satisfacer los respectivos haberes, y la alcaldía, en defensa de los intereses municipales, está dispuesta a exigir la responsabilidad que con arreglo a las disposiciones vigentes corresponde a los expresados funcionarios por la falta de cumplimiento de dicha obligación.

Terminada que sea la prórroga concedida, se procederá por los funcionarios municipales a una escrupulosa investigación, seguida del correspondiente procedimiento ejecutivo.

El señor alcalde nos ruega la publicación de esta nota, en su deseo de evitar a los contribuyentes las molestias y recargos de dicho procedimiento de apremio.

Las oposiciones de médicos de la Beneficencia

Esta tarde a las seis continuaron las oposiciones de médicos de la Beneficencia municipal, actuando el último opositor don José L. Quintero.

Con esto ha terminado el primer ejercicio.

El segundo que será de carácter práctico, se efectuará el próximo lunes, en uno de los hospitales de esta plaza.

Libramientos

El próximo lunes estarán puestos al pago los siguientes:

Señora Viuda de la Corte, don Marcelino Pinto, don Lucio Bascuñana, don José Bada, don Ramón E. Casal, don M. Sambeat, don Ernesto Moyano, don Ramón Ibáñez, don Francisco Gómez, don Emilio Rodríguez, don Miguel Puelles, don Ricardo Rodríguez Bodría, don Angel Gallego, don José Ramírez Silveira, don Salvador Vinardell, don José Roncero, doña Soledad Cabeza, señores Jiménez y Arquís, Manuel Maure, doña Dolores Pérez, don Juan Alcobá, Compañía General de Carbones, doña Josefa García, don José Naranjo, don Antonio Ordoñez don Mariano Batista, So-

ciudad, Cooperativa de Gas, Casa Metzger, Concepción Romero, don Antonio Acuaviva, don José Chaves, don Manuel del Campo, señores Gutiérrez y Urquiza, Sociedad Española Lebon, don Fernando Flores Solís y doña María de la Salud Güelfo.

Nota.—Se advierte a los mencionados señores, que es necesaria la presentación de la cédula para hacer efectivos los créditos.

La función de la Patrona

Hoy se han cursado las invitaciones, para la asistencia capitular del Excmo. Ayuntamiento, a la solemne función religiosa en honor de la Patrona de España, que tendrá lugar el próximo martes 8, en la Santa Iglesia Catedral.

Notas del Registro

El Gobierno civil, transcribe oficio del Delegado Regio de Bellas Artes, exponiendo la necesidad de aumentar y poner en las debidas condiciones higiénicas, los W. C. del edificio Academia de Bellas Artes y Escuela Industrial.

El funcionario municipal don Juan Bocanegra Pitaluga, pide que al publicarse el escalafón del personal técnico-administrativo, figure en la categoría de oficial 3.º y en el lugar correspondiente conforme a la fecha de su ingreso en el Municipio en Febrero de 1912.

La Dirección General de Clases Pasivas, remite oficio para don José Alvarado.

La Escuela Normal de Maestras de Cádiz, comunica que la madre selva que había en el patio de dicho edificio, fué preciso cortarla para luz a dos habitaciones destinadas a aulas.

La Junta de plaza y guarnición de Cádiz, remite anuncio para adquisición de viveres.

BAR
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasia y C. del Castillo

Cano Fuentes
—(—)
PAN CALIENTE A TODAS HORAS
Virgili 4 y 6. — Teléfono 401

T. S. H.
Nueva rebaja de precios

Aparatos de galena NUEVO MODELO.	a	5,90
Válvulas de débil consumo	.	11,75
Condensadores fijos	.	0,15
Reostatos de consumo ordinario	.	2,60
Reostatos de débil consumo	.	2,60
Transformadores blindados	.	11,75
Ebonita INGLESA en planchas	.	19,50
Condensadores variables.	.	10,00
Bornas de latón	.	0,10
Altavoces	.	3,00
Aparatos de una lámpara franceses	.	100,00
cuatro " "	.	200,00

Los mejores receptores marca "ZENIT" con equipo completo de:
Una lámpara a 160,00
Dos " " a 225,00
Tres " " a 300,00

Hemos recibido la partida de auriculares y cascos de marca acreditadísima y superior calidad, que vendemos a los precios de:
Auriculares, 3,50.—Cascos con dos auriculares, 6,85
También hemos recibido nuevamente una importante partida de detectores de galena con cazoleta, que seguiremos vendiendo a 60 céntimos.

REGALO PARA NAVIDAD
Por cada compra superior a CINCUENTAPESETAS al contado, en artículos de ferretería, regalamos un magnífico aparato de radiotelefonía.

Bazar de LA UNION

Despedida del soldado

Interesante fiesta en el cuartel de San Roque

Muy temprano un viento frío y molesto nos empuja velozmente hacia el Cuartel de San Roque, donde solemnemente se ha de licenciar a los reclutas del año 1922, que han servido en los cuerpos de esta guarnición.

Lástima grande que el sol se haya negado a prestar su esplendor a esta fiesta en que la Patria se despidió de sus servidores leales, pero con estos actos representan más por su significación espiritual que por su aspecto exterior, diremos que la solemnidad de esta mañana encierra un alto valor patriótico.

En el patio del citado Cuartel de San Roque, hallábase formada la fuerza de infantería y artillería, al mando del coronel del Regimiento de Cádiz, don Juan Gómez y García Caminero.

A la derecha del altar (que como saben nuestros lectores, hallábase instalado en la pared del fondo de dicho patio), situóse la banda del 67, a continuación los soldados que van a ser licenciados, siguiendo a éstos la fuerza veterana.

A la izquierda del altar la tropa de artillería en idéntica disposición.

Y delante de sus respectivos regimientos los estandartes que son portados, el del Regimiento de Cádiz, por el teniente don Manuel Alberniz y el del Regimiento de Artillería de Costa núm. 1, por el también teniente don Pedro García de Paredes.

Los soldados que hoy regresan a sus hogares después de 35 meses de servicios a España, son los siguientes:

22.º del Regimiento de Cádiz; 280, del de Artillería; 6, de Intendencia; 6, de Sanidad; 5, de la Escolta del General Gobernador y 12 de transeúntes.

De los 222 que licencia el 67, pertenecen 157 al batallón expedicionario de Melilla.

Junto al altar al que dan guardia cinco infantes y cinco artilleros, se colocan el excelentísimo señor don Jorge Fernández de Heredia, gobernador militar de la plaza; ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis; comandante de marina; general 2.º jefe del Gobierno militar; coronel de E. M. señor Mauri; ilustrísimo señor don Pelayo Quintero; representación de la Comunidad de PP. Dominicos; coronel de artillería señor Martín Torrente; una comisión de la Junta de Dames Visitadora del Soldado; un grupo de somatenistas que preside su delegado y coronel de la zona señor Fernández Llebrez.

También asisten los consules del Uruguay y México, y muchas distinguidas damas y señoritas.

Representaciones de todos los Cuerpos y asimilados de la guarnición, vemos vestidos de gala en la fiesta.

Las galerías altas del Cuartel, aparecen cubiertas de gente. La misa es oficiada por el capellán castrense de la plaza señor Guzmán Guerrero.

Al final de la misa, el Prelado ofrece sus bendiciones.

En el centro de la formación, el gobernador militar rodeado de su estado mayor y de toda la oficialidad, descubierto aquel para imprimir más solemnidad al acto.

Las banderas que habían permanecido junto al altar durante la misa, pasan a los acordes de la Marcha Real a colocarse delante de sus respectivos regimientos.

El gobernador militar, pronuncia un sentidísimo y hermoso discurso (que sentimos no poder reproducir aquí), enumerando los beneficios que los licenciados hoy han recibido durante su permanencia en filas, donde aprendieron, algunos a leer y escribir y todos muchas

enseñanzas que les convenían para ser buenos ciudadanos y hombres de honor.

Al regresar a vuestros hogares—dice, el general—vuestros padres admirarán los adelantos que alcanzasteis durante vuestra permanencia en el Ejército, y ahora vamos a rezar una plegaria por los compañeros muertos (un minuto de silencio conmovedor), y decid a los padres de estos que aquí fueron bien cuidados y atendidos.

Otras muchas frases y exhortaciones dirigió el ilustre general Heredia, a los soldados que marchan.

Después de este discurso se procede a entregar los premios que los respectivos regimientos dedican a los soldados que mejor cumplieron sus deberes militares.

Son estos: De Artillería; artillero 1.º José Carmona Montano, 100 pesetas; cabo Manuel Rodríguez Libroero, 50 pesetas y menciones honoríficas para los artilleros primeros Rodrigo García Rubín de Celis, Cristóbal Pérez Tocón y Antonio Rodríguez Macías.

De Infantería: Con premios en metálico, soldados Alonso Vas González y Manuel Pérez Cano.

Con menciones honoríficas: José Cruz González y Antonio Martín González.

A continuación los soldados licenciados se despiden alegres de la Patrona, inclinándose respetuosos ante la enseña nacional, mientras las bandas militares dejan oír bravos y marciales pasodobles.

El Ilmo. señor Obispo, es acompañado por todas las autoridades hasta las puertas del Cuartel y al dar su bendición a los soldados éstos le contestaban con vivas.

El regimiento de Artillería de costa, en desfile marcial se dirige a sus cuarteles.

Las tropas serán hoy obsequiadas con un rancho extraordinario, sujeto a este menú: pes cado en salsa, carne estofada con patatas, entremeses, postres, vinos y café.

Y termino esta brillantísima fiesta que no recibió el concurso de un sol espléndido y confortador, pero que mereció las bendiciones del cielo y la gratitud de la Patria, ya que en ella se daba un adiós a los bravos soldados de España.

Apuntes de sociedad

Viajeros.—De Sevilla llegó don Samuel García, y de Jerez don Antonio Gómez de Livera.

Teatros.—Para esta noche ofrece un estreno en el Principal, la Compañía del señor Santa cana. El drama original de los periodistas españoles señores Aracil y Palacio Valdes (don Eduardo), que lleva por título, «El Zarpazo de la fiera».

Mañana domingo, tres interesantes funciones.

En el Gran Teatro debuta esta noche, la Compañía de zarzuela y opereta de Luis Ballester, tan aplaudido en Cádiz en ocasión no lejana, en «Benamor».

Mañana a las cinco, «Doña Francisquita» y por la noche, estreno de «Sol de Sevilla».

El público ha recibido con singular agrado la actuación de esta Compañía, cuya interesante labor ya conoce.

Boda.—Nuestro querido y distinguido amigo don Juan Miranda, ayudante de Obras Públicas en esta Jefatura, contraerá matrimonio el próximo día 7, con la bella y elegante señorita Mercedes Ortega Benítez.

GARRACUT.

FABRICA DE PAN
de
Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Teléfono 210

Anúnciese en EL NOTICIERO GADITANO

LA OFERTA Y LA DEMANDA

En este mundo traidor, nada es verdad ni mentira; todo es según el color del cristal con que se mira

Esto dijo el poeta: cada uno ve las cosas de distinta manera, y las acepta con la visual que se le presentan. Pero esto no quiere decir que todas son como se ven, ni se ven como son. La Historia nos demuestra cuántos errores se han padecido en el transcurso de los siglos, por no haber pospuesto la conveniencia y el egoísmo, a la pura realidad, que ompe el velo dejando al descubierto descarnadamente, la inmoralidad que en el fondo enjuelven hechos admitidos por las costumbres, que se han transformado en leyes.

Una de éstas, es la vergonzosa ley de la oferta y la demanda, sobre la que voy a tratar.

Es evidente, que a todo se le concede algún valor por el mero hecho de venderlo: valor material o valor moral, o también ambos valores. El valor material puede ser tasado por ambas partes contratantes. El valor moral lo conoce sólo el vendedor. Siendo esto así, el comprador lo menos que debe hacer, es ofrecer toda la cantidad que representa el valor material o intrínseco. Pero si a mayor abundamiento implícitamente aprecia algún valor moral, debe guardarle respeto.

El inmueble que por herencia directa de un abuelo, posee el que se ve obligado a despojarse de él, representa para su dueño un valor moral que nunca debe ser menospreciado, y hasta debe aceptarse siquiera en parte.

El abuelo que emigró a lejanas tierras y que tras duros trabajos y privaciones pudo economizar un puñado de pesetas para volver a su adorada patria y elegir la compañía de su oída, crear una familia, amasar con el sudor de su frente y el alma henchida de gozo, el pan bendito de la oíenda, que más tarde hablan de usufructuar aquellos pedazos de su corazón, ¡cuántas!, ¡cuántas penas y cuántas alegrías encierra! ¡Y qué puñalada en el corazón recibe el nieto vendedor cuando lo se menosprecia el inmueble porque sea un caserón ostentoso, pero que tiene para él tantos recuerdos!

La ley de la oferta y la demanda, cuando así se practica, mirada bajo este sólo aspecto, es inhumana.

Pero este es el corolario de lo histórico que debemos recordar para que lo arcaico desaparezca, porque la oferta y la de-

manda, o la demanda y la oferta, data de tiempos remotos.

Los mártires cristianos supieron sufrir y morir, pero ha habido mártires que han sabido sufrir oíendi. Quién puede negar que en ciertos pueblos y comarcas, los labradores de in illo tempore habitaban en chozas, y día tras día, y semana tras semana, hacían frente resignados, al espectro del hambre, oiendo a sus hijos crecer desmedrados, faltos del necesario sustento, trabajar la tierra para que otros disfrutasen los beneficios y se enriquecieran, porque pagaban un mezquino jornal, que era aceptado por la necesidad y por no sufrir los horrores de la emigración.

Y sin que nos remontemos a tiempos lejanos. Todaía en el siglo pasado los proletarios andaluces eran pagados con "cinco reales" y un gaspacho. Y los pobres ganaban con una misera soldada por trabajar de sol a sol. Esta es la odiosa ley de la oferta y la oferta que no ha desaparecido, aún reconociendo que en el regateo, siempre sucumbe el que acepta cuando es obligado por las circunstancias.

Hoy he hecho un buen negocio, oímos decir que se traduce, en, hoy he comprado en uno lo que vale dos... o tres. Mientras que el oíendo, o sea el oíendedor, con el ánimo deprimido dirá: que poca caridad cristiana, aprovecharse de la necesidad.

He hablado con una pobre mujer que vende tabillas y lienzo pintados al óleo. En su trato se revela a la persona culta. Viuda de un pintor, se ve casi en la miseria. El que pinta los cuadros es su hijo, acaso un bohemio. Con oos dulce y de desmayo ofrece su mercancía diciéndole: Señor lo oíendo para comer. El marchante lo mira y en tono despectivo pregunta: ¿Cuanto quiere?

Tanto, contesta la mujer. Y aquel ofrece una cantidad que apenas cubre los gastos de pintura, lienzo, bastidor, etc.

¿Y el trabajo señor?

¡Pero si eso que representa una cabrita parece un gatito... (Pero se queda con el cuadro o lienzo). Le enseña a un amigo: ¿Qué te parece?

¡Pchs! no está mal.

No he dado más que tanto.

Pues no has pagado ni el trabajo.

¿Verdad que he hecho un buen negocio? Seguramente que sí lo vendo sacando más del doble.

¿Es esto moral? ¿Es cristiano?

ANTONIO MÉNDEZ Y MÉNDEZ.

Dr. Gilardón

Consulta médico - quirúrgica de 3 a 4.

Isabel la Católica, 2

Sucesos locales

Lotería de Navidad

Aviso.—Desde el lunes 7 del corriente hasta la oípera del sorteo el Bazar de "La Unión" obsequia a sus clientes con participaciones de la Lotería Nacional por cada compra que hagan de cinco pesetas en adelante de artículos de ferretería y baterías de cocina.

Ratero

A la Comisaría fué conducido Francisco Morales González (a) Chocolate, por robar una poca ropa a un soldado en la calle de Peñalba.

Denuncia

Don Antonio López Delgado, conserje del Tiro Nacional, denunció a la Guardia Municipal al niño Antonio Romero Delgado, por tirar piedras en dicho sitio.

Notas del muelle

Buques entrados: Pailebot "Sattón" de Torreciudad; vapor "Juan B. Lloera" de Tánger con 23 pasajeros; vapor "Atlante" de Sevilla.

Fueron despachados:

Vapor "Antonio" para Sevilla; "Paulina" para Bilbao; "Escolano" para Ceuta.

—Del arsenal de la Carraca, bajó el cañonero "Bustamante" fondeando en la dársena.

—El remolcador "Cíclope" atracó al muelle Reina Victoria Eugenia.

Esta tarde se esperaba procedente de los puertos del norte el vapor "San Carlos".

—Mañana llegará de Barcelona y escales el trasatlántico "Infanta Isabel".

José Domínguez Santamaría
Contratista de obras de albañilería con personal asegurado en "La Navarra"

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios.

San José 24, bajo. - Cádiz



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

Folleto gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé Gran Vía Layetana 41.—Barcelona.

Se arrienda

o traspasa un local propio para negocios.—Informan Plaza Isabel II.—Carnicería.

Del Gobierno civil

Hoy visitaron al señor gobernador civil en su despacho oficial los señores siguientes:

Don Sebastián Ayala, don Mauricio Merino, don Carlos Acquerino, don Carlos Delgado Otaolauruchi, don Manuel Nuche, don Juan Serrano de la Jara, don Manuel Hurtado y varias y profesoras de la Escuela Normal.

El señor Gobernador civil, ha recibido telegramas de los ministros de Estado y Marina, agradeciéndole su felicitación.

EN ALGAR

UN SUICIDIO

En Algar puso fin a su oída disparándose dos tiros de pistola "Remington" en la región mentoniana el oíendo de la misma Miguel Regodán García natural de Arcos de 70 años, oíude y listado.

Se desconocen los móviles del suicidio. El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

"Fast and safe"

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

RAPIDEZ.—SEGURIDAD.—CONFORT PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa, berlina, 35 ptas.; pescante, 30; interior, 22,50.

Servicio diario

La Empresa más antigua, con material más moderno. Coches en continua comunicación telefónica

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 307.—Salida de Algeciras: Segismundo Moret 5, a las cinco y cuarenta y cinco de la mañana; teléfono 101.

LA PASTORA

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESCO.—Calles San Vicente 15, Pastora 9 y 11 y Sagasta 108.—Cádiz. Teléfono 227.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados Rosario

Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta tenencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13). Consultas de 4 a 6

Lámparas

de filamento metálico irrompibles a UNA PESETA BAZAR DE LA UNION Columela y Sacramento

RAMON REY

CARROS Y CAMIONES—Empresa de transportes Isaac Peral 13.—Cádiz

EN AGRADECIMIENTO

a las atenciones de mi numerosa y distinguida clientela y del público en general, tengo el gusto de poner en conocimiento de los mismos que en esta casa se acaban de montar unas "Baterías de Filtros de Aceite", con el fin de que puedan adquirir dicho artículo en inmejorables condiciones de pureza y limpieza al precio del corriente.

LA ITALIANA (Antigua de Manganelli) de Remigio Gómez (Sucesor de Gómez y Ceballos)

LUIS MEXÍA Joyero

Columela, 36

:-

Cádiz

Bazar "La Concepción"

AZULEJOS

SE RUEGA VER SU CLASE.—Blancos, 20 por 20, 35 ptas. 1/2

INODORO BILBAINO 1.ª, 15 ptas; id., 2.ª, 13 ptas.

Cristalería y loza.—Bañeras.—Tuberías.—Vajillas.—Lavaos.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina.

Cervantes núm. 18 dupl. esquina a San José.—Teléfono 592.—Cádiz

Kursaal Gaditano

Actuación diaria de la Compañía Espectáculos selectos "FRIVOLITÉ", gran éxito, compuesta de 7 señoritas y un profesor de bailes de salón.

Secciones 6 tarde y 10 noche.—Espectáculo culto y moral

Entrada a la consumación

Todas las noches, al terminar las variétés,

GRAN SOUPER-TANGO

por elegantes bailarinas de salón. Se reserva el derecho de admisión

Gran Agencia de Pompas Fúnebres

DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Plaza de la Constitución y Junquera núm. 1. Teléfono núm.

Exposición de coronas.—Servicio permanente

Reorganizados los servicios de esta antigua y acreditada Agencia, por su nuevo propietario, de tal forma que permite hacer gran rebaja en los precios que han venido rigiendo, y deseando que dichas ventajas sean para el público, y no para los intermediarios como ha venido sucediendo, comunica al público que desde la publicación del presente anuncio registrarán los siguientes precios:

Fúnebre de 1.ª clase y doce coches de dos caballos. — Férretro del núm. 3, de forma metálica	150 pesetas.
Fúnebre de 2.ª clase y ocho coches de dos caballos. — Férretro del núm. 3, forma metálica	100 pesetas.
Fúnebre de 3.ª clase y cuatro coches de dos caballos. — Férretro del núm. 1, de forma metálica	75 pesetas.
Fúnebre de 4.ª clase y dos coches de dos caballos. — Férretro del núm. 1, especial	50 pesetas.
Fúnebre de 6.ª clase y un coche de dos caballos. — Férretro del número 0, forrado interior y exterior	35 pesetas.
Fúnebre de 6.ª clase sin coche de acompañamiento. — Férretro del núm. 0, forrado al exterior	20 pesetas.

Cemento Portland ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

"Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España. Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. ANDRÉS GONZÁLEZ. — R. DE LA VIESCA 10. — CADIZ

RADIO-CADIZ

Inauguración de la sección de ventas de aparatos y accesorios de radiotelefonía

Aparatos de Galena Marconi-Phone, NUEVO MODELO.	6,00
Válvulas de débil consumo	12,00
Condensadores fijos, desde	0,20
Reostatos de consumo ordinario	2,75
" " débil consumo	2,75
Transformadores blindados	12,00
Ebonita INGLESA en planchas	20,00 Kgm.
Condensadores variables	11,50
Bornas de teléfono, modelo grande	0,15
Alfavoce Amplifon, desde	40,00
Tenemos grandes existencias de los muy acreditados receptores americanos Crosley, a los precios de	
Receptor CROSLLEY de una lámpara completo	175,00
" " de dos " " "	230,00
" " de tres " " "	315,00
" " de cuatro " " "	285,00

NOTA.—Estos aparatos CROSLLEY van provistos de lámparas RADIOTRON, que son las mejor fabricadas hasta la fecha.

En la próxima semana recibiremos una importante partida de auriculares y cascos, los que pondremos a la venta al precio de:

Auriculares	3,60
Cascos con dos auriculares.	7,00

Propietario de la E. R. J. 3. - Francisco de la Viesca. - Benjumeda 0.3 - Cádiz

Obsequios de "LA INGLESA" a su clientela

Debido a que no nos ha sido posible continuar efectuando los regalos mensuales por recientes prohibiciones, esta Casa en beneficio de su distinguida clientela y con motivo de las próximas Navidades, regalará por cada 25 pesetas de compra en Perfumería, sea en una sola vez o en oíarias, PESETAS 2'50 en artículos de ella.

Por las mismas razones, ha hecho una baja importantísima en sus precios, como lo prueban los artículos que a continuación se expresan:

Aceite filtrado, litro.	1,90	Jamón para crudo, desde	12,00	Cognac especial, litro	3,50
Azúcar refinada, kilo	1,75	" " puchero, kilo	8,00	Moscato, botella	1,75
Arroz, kilo	0,80	Jugo carne Valentine's	5,60	Harina de garbanzos, kilo	1,00
Habichuelas, kilo	0,80	Tocino serrano, lomo, kilo	4,00	Jabón Andújar, taca grande	0,60
Jabón verde 1.ª, kilo	1,10	Mermeladas y frutas al natural, desde	0,90	Jabón Andújar, taca pequeño	0,30
Jabón blanco 1.ª, kilo	1,25	Lentejas, kilo	0,80	Legítimo jamón dulce de la sierra, por piezas	9,60
Bacalao, kilo	1,80	Vino Valdepeñas, arroba	8,00	Tomates, lata grande	0,60
Café tostado Puerto Cabello, kilo	9,00	Vino Valdepeñas, botella	0,40	Tomates, lata pequeña	0,30
" " Yauco	10,00	Vino Chiclana, botella	0,50	Manteca blanca, kilo	4,00
Costilla salada, kilo	4,50	Vino Chiclana, botella	0,50	Manteca colorada, kilo	5,00
Chorizo candelario, kilo	6,50	Vino fino Chiclana, botella	0,60	Manteca Flandes, kilo	4,00
Carbanzos firmes	1,00	Fino del Puerto, botella	1,25		
Harina avena alemana, kilo	0,85	Aguardiente de la Sierra, litro	4,00		

PIDAN NOTAS GENERALES DE PRECIOS

Tomás Istúriz.—Teléfono, 324.—Servicio a domicilio

Información de España

Reunión en casa del conde de Romanones

Madrid.—La comisión española que tiene por objeto propagar y favorecer los acuerdos de la Liga de las Naciones, en España, se ha reunido en el domicilio de su presidente, que es el conde de Romanones.

Asistieron los señores Barcia Marfil, Zancada y otras personalidades conocidas.

Machts de boxeo

Madrid.—El próximo día veinte del actual se celebrará en las Arenas de Barcelona, un mach de boxeo, entre el campeón español Paulino Uzcudum y el campeón holandés Wanderwers.

También el próximo día catorce, se disputarán en Madrid, el campeonato de pesos plumas los famosos boxeadores Ruiz y Ciclone.

En Palacio.—Audencia regia

Madrid.—Esta mañana recibió en audiencia al encargado de negocios de Inglaterra y al Obispo de Tenerife, el cual dió cuenta, de varios asuntos de interés para su diócesis.

Luego el Monarca recibió a lo condeja María Echarrí y al alcalde de Pungcerdá.

En Palacio también estuvieron recibidos por el Rey, el embajador de la Argentina en España, señor Estrada y el comandante del Chaco, señor don Francisco Bengaloa, que iba acompañado de su ayudante señor Sirveg.

Estos marinos argentinos, estuvieron en Palacio a dar las gracias al Soberano, por la visita que hizo a la fragata «Sarmiento», cuando esta estuvo en San Sebastián.

Los marinos eran portadores de un valioso regalo para la Reina Doña Victoria, consistente en un artístico cubrecama de encaje, hecho a manos en un Colegio de la República Argentina.

En la confección de dicha prenda se han invertido tres años.

En la prenda que es de gran valor, se encuentran reproducidas escenas hispano-americanas, entre ellas la rendición de Granada, la visita de Cristóbal Colón a la Reina Isabel, después del descubrimiento de América y otras.

En el centro lleva un medallón con los retratos de los Reyes Católicos.

En la orla, figuran heraldos y emblemas reales. El Rey recibió también esta mañana en Palacio al nuevo Patriarca de Indias, doctor don Francisco Muñoz Izquierdo.

Consejo de Ministros

Madrid.—El próximo lunes se celebrará Consejo de Ministros en el Palacio de Buenavista, presidido por el general Primo de Rivera.

En dicho Consejo, el Gobierno continuará el estudio de realidades vivas para la nación.

En el Ministerio de Hacienda. Visitas a Calvo Sotelo

Madrid.—Esta mañana el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, recibió la visita del director general de Abastos, señor Baamonde, del presidente del Consejo de Estado, doctor Cortezo, del ex diputado señor Benítez de Lugo, del director general de Carabineros, señor Olaguer Feliú, del presidente del Tribunal Supremo de la Hacienda Pública, marqués de Cabriñana, del gobernador civil de Sevilla, señor Muñoz Lorente, del almirante Carranza, del marqués de Amurrio, que iba acompañado de una comisión de la Compañía Arrendataria de Tabacos, de los generales Zubia, Aizpuru y Hermosa, del señor Azziazu, del ex diputado señor Valle Rico, del alcalde de Orense, señor Muñiz y de una comisión del Banco Vasco.

«A. B. C.» comenta el cambio de Gobierno

Madrid.—El diario «A. B. C.» en su edición de hoy, comenta el cambio de Gobierno y dice lo siguiente:

En todos los aspectos de la vida nacional, se preparaba la situación de una dictadura, de la que prov. có el golpe de Estado del 13 de Septiembre, pero sobremenera en el desbarajuste de la Hacienda Nacional.

Las Cortes y los Gobiernos, fracasaban en España sucesivamente, hasta en la pequeña empresa de legalizar unos ejercicios.

Poco se ha remediado aún en esa situación económica, que todavía amenaza a la nación, pero si el Gobierno actual, consigue nivelar los presupuestos, liquidar la deuda y sanear el crédito, habrá hecho bastante para justificar la dictadura.

Las damas catalanas

Madrid.—Esta tarde el Presidente del Consejo de ministros, Marqués de Estella, recibirá a las damas catalanas, señoras Prias, Miracles y Benet.

El banquete en Palacio a los generales del Directorio.—Asiste el Marqués de Estella

Madrid.—Esta mañana se celebró en Palacio el banquete, con que el Rey, obsequia a los generales que constituyeron el Directorio militar.

A la una de la tarde comenzaron a llegar a Palacio, los generales del Directorio.

Asisten al banquete que es de 27 cubiertos, todos los generales del Directorio, incluso el general Nouvilas.

También asiste el Presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera.

La declaración ministerial

Madrid.—El Gobierno ha acordado que la declaración ministerial, se haga pública en la próxima semana.

Está ya solo, pendiente de copias y correcciones, y por esta causa se ha aplazado en unos días su publicación.

Los juzgados municipales

Madrid.—Versiones autorizadas confirman la noticia de que se ha aplazado la provisión de los juzgados municipales, para dar tiempo a hacer una revisión de los mismos y llevar a cabo la reorganización de las funciones de tales cargos.

Para el aginaldo del soldado

Madrid.—Con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, se verificará en dicho día, que es el próximo martes 8, un partido de futbol muy interesante, a favor del aginaldo del soldado.

No contendrán, como en un principio se había dicho, los equipos del Real Madrid y el Athletic, sino el equipo del Athletic, con el Arenas de Bilbao.

Se hacen activas gestiones para que la Federación de Futbol de Vizcaya autorice al defensa Vallana, que se encuentra descalificado, para que pueda tomar parte en dicho encuentro, ya que se trata de un fin puramente benéfico.

Llegada de los infantes

Madrid.—En el expreso de Andalucía, han llegado procedentes de Sevilla, los infantes don Carlos y doña Luisa, y la infanta doña Isabel Alfonso.

En la estación eran esperados por la Reina doña Cristina, infanta doña Isabel, infante don Alfonso de Orleans, infante don Alfonso de Borbón, jefe del Gobierno, general Primo de Rivera; ministro de la Guerra, Duque de Tetuán, Duquesa de la Victoria y otras personalidades.

Esta mañana, los infantes salieron de Palacio, realizando diversas visitas oficiales.

La fiesta de la despedida del soldado

Madrid.—En el cuartel del infante don Juan, se ha celebrado esta mañana la Fiesta del Soldado.

Asistió al acto el ministro de la Guerra, D. que de Tetuán.

También asistieron el capitán general del Ejército don Valeriano Weyler, el capitán general de la primera región señor Ardanz y el gobernador militar de Madrid señor Suárez Inclán.

A la fiesta de la despedida del soldado, asistió una com-

pañía con bandera y música, de cada cuerpo de la guarnición madrileña.

También asistieron numerosos jefes y oficiales.

Primeramente olióse una Misa de campaña, y luego el Duque de Tetuán repartió cinco premios entre otros tantos soldados de los que se licencian.

Terminada la ceremonia, las fuerzas desfilaron por el Paseo de Rosales y por delante del Palacio Real, a uno de cuyos balcones asomóse don Alfonso, acompañado del embajador de la Argentina, señor Estrada.

Desde el balcón presenció el Rey el desfile de todas las fuerzas, que resultó brillantísimo.

El Banco Minero de Bolivia

Santa Fé.—Se acaba de presentar a la Cámara de los Diputados, un proyecto de Ley, creando el Banco Minero, cuyo objeto es impulsar la industria minera mediante el crédito a plazos precisos, ocupándose además de prestar a los pequeños productores de minerales el capital necesario para la explotación de sus minas, de facilitar a los productores la exportación de sus minerales, de cooperar al reconocimiento y explotación, beneficio y fundición de minerales, de apoyar la formación de industrias derivadas del estaño, cobre, plomo y otros metales, de intervenir en la financiación de las propiedades mineras, de proporcionar a los mineros herramientas, maquinarias, útiles y explosivos en condiciones ventajosas y de establecer un servicio de ingenieros consultores para el estudio, cubicación e informe de las propiedades mineras y uno de químicos, para el ensayo y análisis de los minerales.

El capital será de dos millones y medio de libras esterlinas, debiendo aportar el Estado, un millón y los particulares otro.

Noticias de Marruecos

Mellilla.—A bordo del «España núm. 5», han llegado a este puerto procedente de Axdir, la mehalla de Melilla que manda el teniente coronel Abriart y la harka del comandante Varela.

La primera de dichas unidades, ha sufrido más de su mitad de bajas.

Recibió a las heroicas fuerzas el general Castro Girona, jefe y oficiales de la plaza y numeroso público que le dispensó cariñosa acogida.

Castro Girona y sus acompañantes revistaron las fuerzas.

El ministro de Estado se despide de sus alumnos de la Universidad Central

Madrid.—El nuevo ministro de Estado señor Yanguas, estuvo esta mañana en la Universidad Central despidiéndose de sus alumnos de la cátedra de Derecho Internacional, siendo recibid por el rector de la Universidad señor Rodríguez Carracedo y por los catedráticos, en unión de los cuales trasladóse al aula núm. 8, donde le esperaban numerosos escolares.

El ministro de Estado dirigióles la palabra, diciéndoles:—Aquí está el catedrático, pero por una coincidencia, no puede despojarse de la dignidad de ministro que el Monarca le ha conferido.

Recordó luego sus años de estudiante, diciendo que los dos instantáneos memorables de su vida, fueron el de tomar posesión de la cátedra y este instante de emoción superior a aquél en que había jurado el cargo de ministro de la Corona.

Cuando me llamaron—dijo—para desempeñar el cargo de ministro, pregunté cuál sería la suerte de los catedráticos que aceptarían el cargo, y al decirse que las conservarían sus cátedras, entonces no dudé un momento.

Afirmó que estaba dispuesto en todo momento a defender a los catedráticos y alumnos.

Terminó su discurso diciendo que ya que éste era el primer Gobierno de elementos jóvenes, a los que se había confiado la misión de regir los intereses nacionales, debían los alumnos tomar ejemplo, e intensificar su preparación para lo sucesivo.

En el Ministerio de Fomento

Madrid.—El ministro de Fomento, se ocupa activamente de la reorganización de todos los servicios de su departamento.

Hoy ha recibido numerosas visitas entre ellas las del exsub-

Útiles para escritorio

PAPELERIA-IMPRESA M. CERON BONORQUEZ

Esta casa vende con un 50 por 100 de economía sobre sus competidores.

Haga un pedido de prueba y se conocerá.

Despacho: Duque de Tetuán, 15.—Talleres: Beato Diego de Cádiz 8.

Teléfono 514.



secretario de la Presidencia señor Canal, varios ingenieros, el conde de los Gaitanes, los señores Maristany y Boix, directores respectivamente de M. Z. A. y del norte de España, el general Saro y el nuevo ministro de Instrucción Pública.

Una nota sobre la reserva de los ministros

Madrid.—En la Presidencia facilitaron esta tarde una nota a la Prensa, en la que se dice que algunos diarios publican quejas y aun veladas censuras contra la reserva prudente en que se mantienen los ministros del nuevo Gobierno.

Dice la nota, que al encargarse de los ministerios sus titulares, se han dedicado afanosamente a preparar sus programas que han de ser la obra conjunta de Gobierno y es natural que estén en estos momentos dedicados a la meditación y al trabajo febril, y cuando este pase entonces los ministros reanudarán su comunicación con la Prensa, porque el Gobierno es consciente y tiene del deber, de no ocultar a la opinión pública, lo que ésta debe saber.

Del demente que disparó contra la Guardia civil

Córdoba.—El guardia civil herido por el demente, continúa en grave estado.

También el paisano Vinuesa se agrava por momentos.

El demente ha prestado hoy declaración ante el Juzgado Militar.

Ha dicho que una mano oculta, le ordenó que matara a ocho guardias civiles.

El gobernador y el alcalde de Córdoba que asistían a la inauguración de una nueva central telefónica en Montoro, estuvieron en el hospital visitando a los heridos y quedando muy impresionados.

Notas del día

Bautizo

En la iglesia parroquial de Santa Cruz (Catedral Vieja), verificóse ayer el solemne acto de imponer las aguas bautismales a dos hermosas niñas mellizas dadas a luz recientemente por la señora doña Teresa Ortega, esposa de nuestro querido amigo don Juan Páez.

Fueron padrinos don Antonio Moreno y don Pedro Moreno, y madrinas doña Vicenta Moreno Páez y doña Mercedes Rico.

En casa de los padres de las nuevas cristianas obsequióse espléndidamente a los numerosos invitados a la ceremonia, entre los que recordamos a las encantadoras señoritas María Moreno y Encarnación González.

Felicidades.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra, Francisco Camacho Flores y los soldados Manuel Jiménez Sánchez, Antonio Barrera Aile, Antonio Pérez Portillo, Diego Moreno Jiménez, Antonio Catalán Portillo, Antonio Ramos Amadeo, Ildefonso Pacheco López y Cristóbal Díaz Carrasco, todos pertenecientes al regimiento de infantería de Cádiz n.º 67, y que se encuentran destacados en Tienda Fortificada núm. 3.—Tistutin (Melilla).

Recaudación de arbitrios

La recaudación de arbitrios e impuestos municipales en el día de ayer, fué de pesetas 8.389'63.

Joven ofrécese para llevar por horas contabilidad y correspondencia inglesa. Razón en esta redacción.

Soldado fallecido

A las 8 y 30 de esta mañana falleció en el Hospital Militar de esta Plaza el soldado Maximiliano García Alvarez a consecuencia de pleuresía purulenta.

Pertenecía al batallón de San Marcial número 44 e ingresó en el Hospital el 27 de Septiembre último durante la permanencia de dicho batallón en Cádiz.

Era natural de Llanuces (Oviedo) tenía 22 años, ingresó en filas en Enero del año actual y pertenecía al reemplazo de 1924.

A las 4 y 30 de esta tarde se verificó el entierro al que asistieron jefes, oficiales y soldados de la guarnición y la banda del Regimiento de Cádiz.

Descanse en paz el infeliz soldado y reciban sus padres la expresión de nuestro sentimiento.

Las Damas Visitadoras del Soldado

Esta tarde hicieron su acostumbrada visita semanal al Hospital las señoras que componen en Junta de Damas Visitadoras del Soldado y que prenda la Excelentísima señora doña María Weiler de Fernández de Heredia.

Repartieron entre los soldados enfermos y heridos de la campaña, ropas y otros obsequios.

Un homenaje al «Litri»

Esta noche, a las ocho en el Kursaal Gaditano, tendrá lugar el banquete con que la «Peña Litri Gaditana» obsequia al oalliente y pundonoroso diestro onubense.

Existe gran animación para dicho acto.

TIRO DE PICHÓN

Mañana domingo seis del corriente habrá tiradas a estorninos en el campo de tiro de esta socieaad.

Las tiradas empezarán a las dos en punto.

Solemne función

El día 8 del actual a las once y en la iglesia de San Francisco, tendrá lugar la función que el Ilustre Colegio de Procuradores de esta ciudad, dedica a su Patrona la Concepción Inmaculada, repartiéndose en dicho día una limosna de pan.

Al siguiente, solemne funeral procuradores de dicho Colegio fallecidos. Dicho acto será a las diez.

A la Prevención en carro

Antonio Sánchez Carrasco, de 45 años, que es un borracho empedernido se hallaba en la calle de San Juan escandalizando.

Para poderle conducir a la Prevención, hubieron de hacerlo en un carrilero de mano.

Casas de Beneficencia

Hospital de San Juan de Dios Fueron asistidos: José Jiménez, herida incisa en la pulpa dedo anular izquierdo.

Rosario Villalba, luxación de la articulación escapulo-humeral izquierda.

Rafael Castillo, contusión en el dorso pie derecho.

Caballeros Hospitalarios Vicente Montero Flor, herida contusa en la región frontal.

Juan Fernández Pérez, herida contusa en la región superficial izquierda.

Emilio Villanego López, esguince.

Se compran

censos, nudas propiedades, usufructos, participaciones de fincas y segundas hipotecas.

Se administran fincas anticipando la garantía de un trimestre.

Darán razón: Portería del Círculo Mercantil, de 7 a 8 noche.

SE TRASPASA

fonda muy bien acreditada próxima al muelle.—Darán razón en el kiosko de periódicos de Francisco Pérez, situado en el muelle frente al Fielato de Arbitrios.

Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL

Ancha núm. 18 Cádiz

Interesante al público

El dueño de las Lecherías, Plaza de San Agustín núm. 4, y Enrique de las Marinas esquina a Vea Murguía, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que se expende y siro a domicilio leche de superior calidad, adofiriendo que no se dejen sorprender por los que toman el nombre de mis lecherías para expender su título.

Cádiz 17 de Septiembre de 1925. José López Jiménez.

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS Rosario, 17.—Cádiz Duque de Almodóvar 24.—Jerez

“SOCIEDAD NESTLE”

“Por cada 20 etiquetas blancas de leche condensada LA LECHERA, o 5 “de harina lacteada NESTLE de las que van inmediatamente pegadas a los “boles, se entregará una receta culinaria. “Véncificino recetas dan derecho a un “bono numerado con tres cifras y 1.000 “bonos forman una sola. “Se otorgará una máquina SINGER “para coser, modelo núm. 101, de 1.115 “pesetas, al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas “del primer premio de la Lotería Nacional correspondiente al último sorteo de “Marzo próximo; otras nueve máquinas “SINGER, modelo 15K26, de 360 “pesetas, a los nueve bonos cuyas DOS “ULTIMAS CIFRAS correspondan “a las del mencionado premio, y noventa “relojes de pulsera de 35 pesetas, a los “noventa bonos cuya ULTIMA CIFRA sea la misma que la del premio “dicho. “Las etiquetas remitirlas como impresos a la SOCIEDAD NESTLE, “Gran Vía Layetana 41, Barcelona.”

MILO

Harina Dextrinada Malteada.

Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.—Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE A. E. P. A. Gran Vía Layetana 41. Barcelona.

Reservado a la casa

Sánchez Cosío



En la fábrica de lunas, biselado y plateado, de

JOSE DEL CORRIPIO

se emplea una gran actividad para servir puntualmente cuantos pedidos recibe

Fábrica: Feduchy, 12,

Teléfono, 41



Máquinas para Coser y Bordar
las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

VICHY CATALAN

agua mineral natural, alcalina, bicarbonato sódico

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

IMPORTANTE

Hemos recibido muchas quejas de que nuestras Sucursales no reservaban el Pan VIENA EUREKA (como siempre ha sido costumbre) a los clientes que así lo solicitaban, siendo la causa de ello que nuestra producción, había quedado limitada por modificaciones en los hornos destinados a la cocción de dicho pan de VIENA «EUREKA», y terminadas ya estas reparaciones, nos apresuramos a comunicar a nuestra distinguida clientela que exijan a las Sucursales el pan que necesitaran, advirtiéndole que estos despachos se surten diariamente durante tres veces al día de este inmejorable pan caliente

3 FORMAS DEL VERDADERO

JARABE DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO

(DE NAPOLES)

Líquido - Polvos - Comprimidos

Preventivo y curativo de las enfermedades del Hígado, Intestinos y Biliis

Desconfiad de las Imitaciones



Suscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en Concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaspesa, Curro Vargas, Fernández Florez, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D. de profesión, domiciliado en calle, provincia

Oferta ventajosa

(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas

POR 215 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales

NOVELAS de autores tan eminentes como Bereda, Menéndez Pelayo, Villaspesa, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández-Florez, Díaz Caneja y otros muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. de profesión, domiciliado en calle, provincia

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado Basilio

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villaharcía Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA,

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

El Noticiero Gaditano

Se vende en el Kiosko de Francisco Pérez, situado en el Muelle, próximo a la Caseta de Arbitrios; en el Centro de Suscripciones de Agustín Villegas, calle San Francisco, y en la Administración de este periódico.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz: 2,50 pesetas al mes.

Fuera de Cádiz: 7,50 al trimestre.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

Para la publicación de anuncios rigen precios muy económicos.

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol.—Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.

Admiten carga

Informará su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º. Teléfono 585

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba.—México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacífico.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipina y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Avisos importantes.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los mas modernos adelantos ante para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Combinados.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Lisboa y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Austria y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arena, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales.

La Sección que para estos tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer las exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz

Isabel la Católica número 3.

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60

y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".

Venta exclusiva: Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)

Cánovas del Castillo 41.—Cádiz.

Buen negocio

Importante casa de Barcelona cederá exclusiva la venta

Máquinas de coser y de hacer medias.

facilitando precios ventajosos y amplios plazos para el pago a casa con garantía para la capital o pueblos de la provincia.

Escribir con referencias a A-B. Rambla de estudios 6, anuncios.—Barcelona.

M. CERON

Imprenta, Librería,

Papelera y Bites

de escritorio

Ancha 15 y Beato Diego de Cádiz núm.

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15

:-: Teléfono, 212

MUEBLES DE TODAS CLASES

VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONTADO